



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani-al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul - XVII

XXIII Nr. 5155

Joi

19 mai
1966

4 pag. 25 bani

LUCRĂRILE CONGRESULUI SINDICATELOR

La tribuna Congresului sindicatelor, ale cărui lucrări au continuat miercuri în marea sală a Palatului Republicii, au urcat numeroși vorbitori. Delegații și invitații din întreaga țară au dus mai departe dezbaterile asupra rapoartelor prezentate.

În ultima parte a sesiunii de dimineață, Congresul a desemnat comisia de pregătire a propunerilor de candidați în vederea alegerii Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România și a Comisiei Centrale de cenzori.

După-amiază, prezidiul a anunțat că pe adresa Congresului sindicatelor au sosit peste 300 de telegrame și scrisori prin care organizații sindicale, colective de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari din uzine, fabrici, șantiere, unități socialiste din agricultură, organizații economice, organizații de masă și obștești, instituții de învățământ, cultură și artă, salută Congresul și urează deplin succes desfășurării lucrărilor sale. În telegramele și scrisorile trimise, oamenii muncii arată cu mândrie că și-au îndeplinit și depășit angajamentele luate în cinstea celei de-a 45-a aniversări a Partidului Comunist Român și se angajează să nu precepească nici un efort pentru aplicarea hotărârilor ce vor fi adoptate la Congresul sindicatelor, în vederea traducerii în viață a Directivelor celui de-al IX-lea Congres al partidului.

În continuare, au fost ascultate informări asupra lucrărilor celor trei comisii pe probleme, care s-au întrunit în cursul după-amiezii precedente.

Congresul și-a însușit propunerile prezentate de comisii.

Prezidiul a anunțat apoi că, în vederea intervenției în dezbateri, s-au înscris 589 de delegați și invitați, din care 63 au luat cuvântul în cadrul sesiunilor plenare ale Congresului și 215 în cadrul comisiilor. Numeroși delegați și invitați au făcut propuneri în scris, prezentate comisiilor pe probleme și comisiei de redactare a proiectelor de hotărâri și rezoluții, propuneri care se referă, în principal, la proiectul de statut și proiectul de rezoluție.

La propunerea prezidiului, Congresul a aprobat sistarea dezbaterilor, urmând ca delegații și invitații care nu au luat cuvântul să prezinte în scris Secretariatului Congresului problemele pe care le au de ridicat.

În continuare, Congresul a votat hotărâri prin care aprobă:
— Raportul și activitatea Consiliului Central al Sindicatelor.
— Raportul Comisiei centrale de cenzori.

Comisia pentru redactarea proiectelor de hotărâri și rezoluții a informat Congresul asupra propunerilor primite cu privire la proiectul de Statut. După ce a aprobat introducerea în proiect a unor modificări, Congresul a votat în unanimitate Statutul Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

Prezidiul a anunțat că, din momentul votării noului Statut, mișcarea sindicală din țara noastră va purta denumirea de **Uniunea Generală a Sindicatelor din România**.

Întreaga asistență, entuziasmată, salută acest moment prin urale puternice și aplauze prelungite.

Apoi, delegații au votat în unanimitate Rezoluția Congresului Sindicatelor.

De la tribună s-a dat apoi citire Moțiunii de solidaritate cu lupta poporului vietnamez. Ascultată cu multă atenție, aplaudată în repetate rânduri, moțiunea, care dă expresie sentimentelor internaționaliste ale clasei muncitoare din România față de lupta dreaptă a poporului vietnamez, a fost adoptată prin votul unanimității delegaților, subliniat de ovatiile puternice ale tuturor celor prezenți în sală.

În cadrul discuțiilor pe marginea rapoartelor, delegații au prezentat un amplu tablou al dezvoltării economiei și culturii patriei noastre socialiste, al înfloririi tuturor regiunilor, subliniind elanul creator cu care oamenii muncii îndeplinesc

(Continuare în pag. 2-a)

Principalele verigi în desfășurarea întrecerii

Munca rodnică desfășurată în cadrul întrecerii socialiste pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, a angajamentelor pe anul 1966 a adus minerilor aninoseni multe satisfacții. Continuând seria succesorilor obținute anul trecut, pentru care i s-a acordat diploma de evidențiat pe ramură, colectivul minei Aninoasa a raportat cu mândrie și satisfacție îndeplinirea angajamentelor luate în cinstea aniversării partidului. Pe baza succesorilor obținute în această perioadă, colectivul minei Aninoasa și-a revizuit angajamentul de întrecere mărindu-l de la 5000 tone cât fusese stabilit anterior la 8000 tone cărbune peste planul pe anul 1966.

Realizările obținute în sporirea volumului la producția de cărbune

VICTOR BUTCA
vicepreședintele
comitetului sindicatului
minei Aninoasa

pe baza creșterii productivității muncii sînt rezultatul entuziastei întreceri socialiste pe care minerii Aninoasei o desfășoară pentru îndeplinirea sarcinilor puse de Direc-

tivele Congresului al IX-lea al P.C.R. în fața industriei carbonifere. Sub îndrumarea comitetului de partid, cu sprijinul comunistilor, al căror exemplu și îndemn constituie un puternic factor mobilizator, comitetul sindicatului minei a pus în centrul preocupărilor sale organizarea temeinică a întrecerii socialiste, dezvoltarea caracterului ei de masă, astfel încît întrecerea să constituie o flacăra mereu vie, o dispută pasionantă în condițiile intrajutorării tovarășești, pentru randamente înalte, pentru contribuții cât mai mari la îndeplinirea sarcinilor economice care stau în fața întregului nostru colectiv.

Desigur, intensificarea întrecerii socialiste astfel încît ea să constituie în permanență un puternic factor mobilizator, necesită muncă susținută, cuprinzătoare. Adunările lunare ale grupelor sindicale, aplicarea cu consecvență a propunerilor valoroase făcute în aceste adunări, evidența rezultatelor obținute de brigăzi și sectoare au stat în permanență în centrul atenției comitetului sindicatului. Deosebit de important este însă ca în desfășurarea întrecerii socialiste să se acționeze la timp asupra acelor verigi de care depinde în primul rînd ridicarea pe o treaptă superioară a

(Continuare în pag. 3-a)



EXPLOATAREA FORESTIERĂ
CÎMPUL MIELULUI. La brigada lui Hobiceanu Ionel, funicularul transportă continuu bușteni.

Urcuș continuu

- O mărturisire simplă ca o existență fără complicații
- Gaj — entuziasmul de constructor
- Cîntecul se naște pe înălțimi și se dăruie spațiului

O cameră albă, simplă, lipsită de orice pretenții de confort în care tot mobilierul e o masă dulgherească, iar ca decor pe pereți planșe și grafice. Grafice lucrate cu migală, arătînd care e stadiul lucrării la orice moment. E un „birou” de șantier. Un om trecut probabil, de pragul unei jumătăți de veac spune o poveste simplă ca o existență fără complicații. „Lucrez de o viață în construcții. Am construit în tot felul de condiții și am trecut prin tot felul de încercări. N-am crezut niciodată că vom ajunge să construim în ritmul de acum. Pentru un edificiu de 10 etaje, timpul se socotea alțadată în ani. Acum se socotește în luni; șapte, opt luni — un bloc cu nouă, zece sau unsprezece etaje predat la cheie. Aceasta se numește știință de a construi. Condițiile de atmosferă, de atmosferă socială permit ritmul acesta. E însă ceva, ceva care nu a scăpat vederii mele și care imprimă ritmul acesta. Acel „ceva” e entuziasmul oamenilor, dorința lor de a se întrece pe ei înșiși și pe alții”.

Am ascultat mărturisirea aceasta simplă în cămăruța aceea sumară mobilată și care peste scurt timp va fi adăpostul unei familii, al unei dorinți satisfăcute. Poate n-am redat cuvintele autentice ale omului. Meșterul cel trecut de pragul unei jumătăți de veac va avea îngăduință pentru asta. Am redat însă autentic ceea ce e viabilitate în mărturisirea sa. Constructorii de locuințe din Lupeni bătrîn și tînăr în același timp tac robust-viabilă mărturisirea aceasta. În decurs de nici un an de zile au crescut la extremitatea dinspre centrul orașului a cartierului:

I. CIOCLEI

(Continuare în pag. 3-a)

Frumosul la el acasă

N-au trecut decît cîteva luni de cînd iubitorii artei cu penelul din Capitală au admirat cu o justificată emoție expoziția colectivă a cineaștilor artiștilor plastici din Petroșani și iață că acest colectiv fecund vine acum să încinte privirile amatorilor de acest gen de artă din Lupeni.

Deschisă de curînd în holul clubului din localitate, expoziția înmănușează producția din ultima vreme a colectivului artiștilor plastici petroșaneni.

Ceea ce surprinde în mod plăcut vizitatorul încă din prima clipă, este tendința de uzitare a unei maniere moderne în exprimare, artiștii folosindu-se pentru abordarea tematicii de cele mai diferite (și moderne în același timp) tehnici de execuție. Variațiunea și multitudinea de tehnici ne permit să observăm o căutare febrilă spre găsirea unor noi metode de notare care să sublinieze veridicitatea temelor tratate. Pentru realizarea acestui obiectiv, artiștii au recurs la întregul arsenal pe care-l posedă acest gen, realizînd subtile combinații de xilografură și desen în tuș, diferite procedee în tuș, monotipie, gravură în zinc (acvatinta) cu efecte de relief

și o îndrăzneală încercare de asociere a uleiului cu ipsosul.

Dacă admitem ipoteza că în arta plastică culoarea este domeniul afectului iar desenul reprezintă gîndirea, atunci lucrările expuse atestă cu prisosință faptul că autorii lor au multe de spus. Ceea ce vor să spună, este un cîntec închinat omului, preocupărilor și aspirațiilor sale, un imn închinat omului zilelor noastre făuritor de veac nou în istoria patriei socialiste.

Fără să stabilească o scară de valori, vizitatorul recunoaște cu ușurință în fiecare tablou personalitatea artistului.

Cele patru tablouri din ciclul „Tinerii”, semnate de Matyas Iosif, poartă amprenta unei gândiri sensibile care sugerează viața fericită a tineretului nostru. Ingeniozitatea cu care liniile fibroase ale xilografurii s-a a lăturat desenul în tuș, dă acestor lucrări sobrietate și multă putere de tălmăcire.

Tablourile „În fața cu lumina” și „Fete de ulcioare” sînt lucrate într-un stil cunoscut amatorilor de artă din Lupeni, în ele vizitatorul recunoșcînd măiestria artistică a graficianului Tellmann Iosif. Aceste două desene în

tuș cu șablon confirmă faptul că autorul rămîne fidel liniilor suple, arcuite, cu unduirea moi, binecunoscute din lucrările precedente. O plăcută impresie produce, de asemenea, iscusința cu care autorul rezolvă o problemă dificilă în reprezentarea grafică a figurilor, aceea a proporțiilor. Ca de obicei la fiecare expoziție, și de data asta spiritul inovator al lui Tellmann Iosif a găsit o reușită formă de afirmare printr-o încercare îndrăzneală de aplicare a unei tehnici noi, uleiul cu ipsosul, în tabloul „Geologii”.

Tiberiu KARPATIAN

(Continuare în pag. 3-a)

FAPTE LAZI

◆ Ansamblul de estradă al Teatrului de stat „A. Davila” din Pitești prezintă mîine, la ora 17 și la ora 20,30, în sala palatului cultural din Lupeni, spectacolul „Revista în viteză” de Sandu Darian și Constantin Zărnescu.

◆ Din inițiativa conducerii sectorului de investiții al E. M. Petrila a fost organizată o acțiune de muncă patriotică în împrejurimile cabanei Rusu. Cei 53 de participanți au săpat gropi pentru plasarea stîlpilor necesari racordării la rețeaua de alimentare cu energie electrică a viitoarei stații-releu de televiziune, care va asigura retransmiterea programelor pentru telespectatorii din Valea Jiului.

◆ Orchestra „Doina Olteniei” a Filarmonicii de stat din Craiova prezintă azi și mîine, în sala teatrului din Petroșani, la ora 17 și la ora 20, spectacolul „Un buchet de melodii”. Publicul are prilejul să-i asculte pe Lucreția Ciobanu, Ion Luican, Ani Arcaș și alți cunoscuți interpreți de muzică populară și ușoară.

◆ Becurile de neon de pe strada principală a orașului Lupeni sînt aprinse uneori în plină zi, consumînd degeaba energia electrică. Un exemplu: în după-amiaza zilei de marți, 17 mai a. c., becurile cu pricina au „concurat” ore în șir lumina soarelui de primăvară.

Cine suportă cheltuielile inutile ca urmare a consumului nejustificat de energie electrică? Tovarășii de la secția rețelei Valea Jiului a I.R.E.H. au datoria să facă pușină lumînd în această problemă, pentru a se brezi cei în cauză.



Un schimb dintr-o brigadă fruntașă din sectorul V al minei Lonea, cea condusă de Cosma Gheorghe, care în luna aprilie a realizat o depășire de 700 tone cărbune.

LUCRĂRILE CONGRESULUI SINDICATELOR

(Urmare din pag. 1-a)

hotărârile istorice ale celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, au vorbit pe larg despre diferite aspecte ale muncii sindicale.

Parschiv Benescu, președintele Consiliului regional al sindicatelor Galați, Emil Oniga, director general al uzinei „Tractorul”-Brașov, și alții au înfățișat contribuția adusă de medicate, sub conducerea și îndrumarea organizațiilor de partid, în mobilizarea oamenilor muncii la continua perfecționare a organizațiilor și conducerii producției, la îndeplinirea tuturor indicatorilor de plan, valorificarea mai deplină a rezervelor interne, ridicarea nivelului tehnic al producției, asigurarea unor condiții mai bune de lucru.

Mircea Ion Andrei, secretar al Consiliului regional al sindicatelor Banat, Elena Isac, președinta comitetului sindicatului de la întreprinderea „Țesătura”-Iasi, ca și alți vorbitori au relatat despre preocuparea comitetelor sindicale pentru antrenarea muncitorilor la întrecerea socialistă, pentru buna folosire a capacității mașinilor și utilajelor, rezolvarea, în preumă cu conducerile administrative și cadrele de specialitate, a problemelor complexe puse de modernizarea continuă a producției. A fost citată experiența pozitivă a comitetului sindicatului de la C. S. Reșița, care a mobilizat comisia economică și cadre competente la efectuarea unor studii privind organizarea procesului de producție pe întregul flux siderurgic, obținând bune rezultate prin aplicarea soluțiilor preconizate. Totodată, s-a subliniat că există încă rezerve nevalorificate în această direcție, precum și însemnătatea respectării disciplinei tehnologice — factor important în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor luate în întrecerea socialistă.

Ion Apostu, președintele Consiliului sindicatelor din construcții din orașul București, Gheorghe Neacsu, președintele Comitetului sindicatului hidrocentralei „Gh. Gheorghiu-Dej” de pe Argeș, și alții au vorbit despre metodele utilizate de sindicate pentru ridicarea continuă a nivelului de cunoștințe tehnice al muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, pentru generalizarea experienței înaintate, despre rezultatele obținute în această direcție. Pe șantierele hidrocentralei de pe Argeș, bunăoară, s-a încetăținit obiceiul de a organiza lunar „ziua inginerilor și tehnicienilor”, cu care prilej sînt dezbătute cele mai importante probleme ce preocupă pe constructori. Aceste întîlniri, la care participă și expun referate și oameni de știință din diferite sectoare, cadre didactice din învățămîntul tehnic superior, au dus la nașterea multor inițiative valoroase, care au permis scutirea duratei de execuție a unor obiective importante ale acestei mari unități hidroenergetice a țării.

O seamă de vorbitori s-au ocupat de rolul inginerilor, tehnicienilor, al cadrelor didactice în îmbogățirea cunoștințelor profesionale, tehnice și de cultură generală ale oamenilor muncii. Constantin Dancu, președintele Consiliului sindicatelor din centrul universitar București, Cornelia Floroiu, directoarea liceului „Aurel Vlaicu” din București, au relevat, printre altele, că sindicatele trebuie să sprijine cadrele didactice în ținerea unei legături permanente cu întreprinderile, să se preocupe de perfecționarea și modernizarea continuă a procesului de învățămînt corespunzător celor mai noi realizări ale tehnicii contemporane.

Mai mulți vorbitori, printre care Ștefan Tripsa, maistrul oțelar de la Combinatul siderurgic Hunedoara, Erőu al Muncii Socialiste, Vasile Căzan, membru în biroul Consiliului regional al sindicatelor Maramureș, Csog Iozsef, președintele Consiliului local al sindicatelor Odorhei, referindu-se la unele lipsuri existente, au cerut să fie îmbunătățite propaganda și informarea tehnică, pentru a nu se irosi timpul oamenilor cu probleme care au fost rezolvate de mult și sînt publicate în literatura tehnică, să se dea dovadă de mai multă operati-

vitate în extinderea și generalizarea unor metode, inițiative și propuneri, care se dovedesc a fi valoroase și eficiente. Ei au arătat, de asemenea, necesitatea elaborării unui număr mai mare de materiale privind anumite procedee și metode înaintate de lucru, realizarea mai multor filme de propagandă tehnică și în special pe linia protecției muncii.

În cuvîntul lor, Isabela Florescu, președinta Comitetului sindicatului de la ICECHIM, și Gavril Scripcaru, președintele Comitetului sindicatului IPROMET, referindu-se la sarcinile care revin sindicatelor din însușitele de protecție și cercetări, au cerut ca pe viitor să se acorde șantierele și întreprinderilor un sprijin mai eficient în generalizarea tehnicii înaintate, în realizarea de noi produse și îmbunătățirea continuă a calității celor existente.

Referindu-se la condițiile de muncă și de viață mereu mai bune create salariaților, unii delegați, printre care Dinu Ungureanu, son-dor șef la șchele Urtați, regiunea Ploiești, au vorbit despre metodele folosite de sindicate pentru însușirea temeinică de către salariați a normelor de protecție și tehnica securității muncii. Totodată ei au propus unor ministere să ia măsuri pentru îmbunătățirea echipamentului de protecție folosit pe șantiere, în șchele petroliere etc. Dr. Constantin Ene, directorul serviciului medical balnear Eforie, a vorbit despre preocupările sindicatelor pentru sănătatea și odihna oamenilor muncii, pentru îmbunătățirea continuă a tratamentului balnear.

Alți vorbitori, printre care pensionarul Petru Cristici din Arad au subliniat că sindicatele participă la elaborarea și aplicarea corectă a legislației muncii, la stabilirea pensilor potrivit normelor în vigoare. De asemenea, s-a relevat rolul important pe care-l au sindicatele în încheierea contractelor colective și urmărirea aplicării în tocmă a prevederilor cuprinse în ele.

În legătură cu activitatea de îndrumare a muncii culturale-educative, Ion Moraru, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Corneliu Sandu, membru în biroul executiv al Consiliului regional al sindicatelor Brașov, Anghel Alexe, președinte al Consiliului General al Uniunii de Cultură Fizică și Sport, Gheorghe Enescu, președintele Comitetului Sindicatului de la G.A.S. Pietroiu, și alții au relevat realizările importante obținute, precum și preocuparea pentru cuprinderea în sfera acestei activități a unui număr cât mai mare de oameni ai muncii, corespunzător condițiilor materiale create prin grija statului și a sindicatelor.

S-a arătat necesitatea diferențierii acestei munci potrivit vârstei, cunoștințelor, preocupărilor, exigențelor celor cărora li se adresează a participării mai largi a Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă la organizarea manifestărilor în lăcășele de cultură ale sindicatelor.

Vorbind despre sprijinul pe care sindicatele au datorat să-l acorde desfășurării muncii culturale-artistice pe șantierele de construcții, în șchele petroliere, exploatarea for-tiere, S.M.T. și G.A.S. și în alte locuri de muncă îndepărtate de orășe, mai mulți delegați au formulat propuneri pentru folosirea mai eficace a mijloacelor de cultură-izare, în scopul satisfacerii cerințelor crescînde ale oamenilor muncii.

Unii vorbitori s-au ocupat de problema organizării timpului liber al oamenilor muncii și al familiilor lor. Au fost apreciate unele manifestări specifice inițiate de sindicate, cum sînt: „sărbătorirea vete-ranilor în muncă”, „ziua inovatorului”, „ziua tineretului”, precum și reînnoirea tovarășești, drumeștiile și excursiile, întîlniri sportive. Vorbitorii au subliniat necesitatea ca sindicatele, în colaborare cu C.C.F.S., O.N.T. „Carpăți”, organizațiile de tîrfet și femei, să generalizeze acțiuni variate, atractive, care îmbină armonios latura educativă cu cea creativă, să valorifice experiența pozitivă dobîndită în ridicarea ni-

velutii întregii munci cultural-educative.

Constantina Vidican, președinta Consiliului regional al sindicatelor Crișana, Constantin Tudor, președintele Uniunii sindicatelor din instituțiile administrative de stat și sfaturile populare, și alți delegați și-au exprimat deplina aderență la prevederile noului Statut, subliniind că acesta reflectă preocupările, cerințele și sarcinile sporite ce revin sindicatelor în actuala etapă de dezvoltare a țării. Ei au relevat experiența valoroasă obținută de sindicate în activitatea lor sub conducerea și îndrumarea organizațiilor de partid. Totodată, vorbitorii au arătat că în activitatea unor organe sindicale mai există unele lipsuri, ca manifestări nejustificate de centralism, slabă operativitate și competență în rezolvarea diferitelor probleme de producție sau social-culturale etc. Vorbitorii au scos în evidență faptul că aplicarea noului Statut va contribui la înlăturarea unor asemenea deficiențe, la ridicarea nivelului activității sindicale.

Referindu-se la stilul și metodele de muncă, vorbitorii au subliniat însemnătatea aplicării principiului conducerii colective, a preocupării pentru atragerea tuturor membrilor organelor sindicale, a unui larg activ obțesc la dezbaterile și rezolvarea diferitelor probleme ce intră în sfera de atribuții a sindicatelor.

Larisa Munteanu, secretar al C.C.S., s-a ocupat de relațiile internaționale ale sindicatelor din țara noastră, subliniind că sindicatele sprijină activ politica externă a partidului și statului, aduc o contribuție tot mai mare la educarea maselor largi în spiritul solidarității cu clasa muncitoare, cu oamenii muncii de pretutindeni.

A fost relevată însemnătatea întăririi continue a unității de acțiune a clasei muncitoare internaționale, faptul că deosebirile de afliere, de concepții între diferite organizații sindicale naționale nu pot constitui o piedică de neîntrecut în calea realizării acestei unități. Dezvoltarea continuă a schimbului reciproc de idei și opinii, colaborarea pe baza principiilor egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, respectului reciproc constituie mijloace care pot sluji eficient cauzei unității. Sindicatele din România își vor aduce pe viitor contribuția la întărirea F.S.M., a unității de acțiune a mișcării sindicale internaționale.

Subliniind că aprecierea dată în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu activității sindicatelor, rolului tot mai important ce le revine în întreaga viață a societății constituie un îndemn însufletit spre noi realizări, vorbitorii și-au exprimat unanim hotărîrea de a se călăuzi în activitatea lor după îndrumările deosebite de valoroase primite din partea conducerii partidului. În numele colectivelor pe care le reprezintă și care cuprind oameni ai muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, delegații s-au angajat să îndeplinească sarcinile cuprinse în documentele Congresului pentru continuarea îmbunătățirii muncii organelor și organizațiilor sindicale, pentru sporirea contribuției lor la înflorirea patriei, la bunăstarea poporului.

Congresul a fost salutat de tovarășul Vasile Vilcu, președintele Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție care a relevat dezvoltarea și întărirea continuă, în anii socialismului, a alianței muncitorilor și țărănilor în lupta dusă de cele două clase sociale, sub conducerea Partidului Comunist Român, pentru transformarea socialistă a țării.

Referindu-se la sarcinile importante puse în fața agriculturii de Congresul al IX-lea al P.C.R., vorbitorii au subliniat însemnătatea contribuției clasei muncitoare, a industriei socialiste la dezvoltarea bazei tehnico-materiale a agriculturii și a relevat rolul uniunilor cooperatiste în perfecționarea activității muncitorilor de țărani, în ridicarea pe o treaptă superioară a alianței dintre clasa muncitoare și țărănimie. În creșterea participării țărănimii la opera de desăvîrșire a construcției socialiste. Vorbitorii au transmis angajamentul țărănimii cooperatiste de a-și spori contribuția la creșterea

producției agricole, la aprovizionarea tot mai bună a populației și a industriei, precum și calde mulțumiri eroicei noastre clase muncitoare, pentru sprijinul ce-l acordă înfloririi agriculturii.

Tovarășă Suzana Gidea, președinta Consiliului Național al Femeilor, a transmis participanților la Congresul salutul femeilor din țara noastră. Amintind că aproape o treime din totalul salariatilor cuprinși în sindicate sînt femei, ea a subliniat contribuția lor la opera de construire a socialismului în patria noastră, arătînd că este necesar să se acorde o mai mare atenție promovării cu încredere a femeilor în activitatea profesională și în munca sindicală, atragerii lor la diferite cursuri de calificare și specializare. Referindu-se la colaborarea dintre comitetele și comisiile de femei și sindicate, vorbitoarea a arătat că în viitor este necesară lărgirea acestora în toate domeniile și îndeosebi în organizarea activității culturale-educative.

În cadrul dezbaterilor au prezentat informații asupra lucrărilor celor trei comisii pe probleme tovarășii Oliviu Rusu, din partea comisiei pentru activitatea sindicatelor în producție; Nicolae Oniga, din partea comisiei pentru activitatea cultural-educativă de masă; Mihai Peterman, din partea comisiei pentru controlul obțesc exercitat de sindicate asupra îndeplinirii măsurilor privind condițiile de muncă și de trai, legislația muncii.

Raportorii au arătat că forma de desfășurare a lucrărilor pe comisii, în spiritul democrației muncitorești, a stimulat interesul larg al delegaților de a dezbate temeinic și multilaterale aspecte esențiale ale muncii sindicatelor în producție și în celelalte domenii, a creat un cadru prielnic pentru un schimb util de păreri și de experiență pentru găsirea de noi mijloace în vederea realizării în cele mai bune condiții a sarcinilor ce revin sindicatelor în viitor.

Au fost făcute numeroase propuneri și observații valoroase privind îmbunătățirea colaborării sindicatelor cu conducerile economico-administrative pentru perfecționarea continuă a organizării producției și a muncii, creșterea participării organelor sindicale în promovarea progresului tehnic, sprijinirea în mai mare măsură a mișcării inovatorilor, a acțiunilor de calificare, ridicarea calificării și specializării cadrelor, perfecționarea organizării întrecerii socialiste și stimulării evidențierii și frunțării în producție, îmbunătățirea reglementării privind constituirea și folosirea fondului întreprinderii, întocmirea contractelor colective în mod diferențiat, în funcție de condițiile specifice ale diferitelor ramuri etc.

S-a propus să fie extinse acele forme care și-au dovedit cel mai mult viabilitatea și eficiența în dezvoltarea cunoștințelor tehnico-profesionale, să se editeze un număr mai mare de lucrări tehnice și de știință popularizată, să fie îmbunătățite sistemul de aprovizionare cu cărți, legătura directă a colectivelor din întreprinderi cu creatorii de artă, modul de organizare a concursurilor artiștilor amatori, pregătirea cadrelor pentru munca culturală de masă, stimularea lor, folosirea bazei materiale existente etc.

Alte propuneri s-au referit la activizarea inspecției obștești asupra aplicării normelor de securitate și protecție a muncii, îmbunătățirea calității, lărgirea sortimentelor echipamentului de protecție, desăvîrșirea mai largă a controlului obțesc în domeniul deservirii populației, valorificarea mai bună a propunerilor făcute de echipe, folosirea mai e-

ficientă a bazei materiale destinate ocrotirii sănătății, perfecționarea trimerilor la odihnă și tratament balnear, simplificarea sistemului de rezolvare a litigiilor de muncă.

În cadrul lucrărilor Congresului au luat cuvîntul: Mohamed Feh-tali, secretar național al Uniunii naționale marocene a muncii, Amadou Traore, secretar adjunct al Comitetului Uniunii naționale a sindicatelor din postă din Mali, Juan Campos, vicepreședinte al Centralei unice a oamenilor muncii din Chile, Aialimady Kojte, membru în Consiliul general al Uniunii sindicale pan-africane, Roberto Moreno, secretar al Congresului permanent de luptă pentru unitate din America Latină, un reprezentant al sindicatelor din Brazilia, Icksan, secretar național al Consiliului general al Federației sindicatelor din Indonezia, Amin Aswadi, secretar general al sindicatelor funcționarilor din diferite industrii din Aden, Pandelis Varnavas, secretar al Federației pancipriote a muncii, Costas Ly-couris, membru al Secretariatului Mișcării sindicale democratice din Grecia, Humberto de los Santos Vierra, membru al Comitetului executiv al Sindicatului național unic al muncitorilor portuari din Uruguay, Rider Abdel Kader, secretar al Uniunii generale a muncitorilor algerieni, Gilberto Morales Gomez, membru al Comitetului executiv al Confederației sindicale a oamenilor muncii din Columbia, Abdul Aziz Baghdadadi, membru al Comitetului executiv al Federației sindicatelor din Siria, Sylla Lancine, secretar al Confederației naționale a muncitorilor din Guineea, Jose Purita, membru al Comitetului executiv al Mișcării pentru unitate și coordonare sindicală din Argentina, Boanerge Villalobos, secretar al Centralei unice a oamenilor muncii din Venezuela, Koiki Takizawa, președintele Consiliului sindicatelor lucrătorilor din instituțiile guvernamentale din Japonia, Mandengue Ntone, membru al Biroului Național al funcționarilor din Camerun, Miakassiassa Dieudonne, secretar al Colegiului Confederației Sindicale Congoize (Brazzaville), Awad Taba Abdel Kadel, secretar al Federației Sindicatelor din Republica Arabă Unită, Rakotobe Remi, secretar al Biroului Național al Federației Sindicatelor Muncitorilor din Madagascar, Muhammed Abdil Rasoul Sadul, membru al Comitetului Executiv al Federației Sindicale din Sudan, Pascal Luvualu, secretar general al Uniunii Naționale a Muncitorilor din Angola, Theo Grinevald, consilier pentru relațiile cu muncitorii din cadrul Biroului Internațional al Muncii.

Aducînd, în aplauzele asistenței, salutul organizațiilor sindicale din țările lor, vorbitorii au mulțumit pentru căldura cu care au fost înconju-rați de participanții la Congres și au exprimat dorința sindicatelor lor de a întări colaborarea cu sindicatele din țara noastră. Ei au relevat interesul cu care sînt urmărite realizările oamenilor muncii, activitatea sindicatelor din România, au înfățișat, totodată, aspecte din munca și lupta clasei muncitoare din țările lor pentru apărarea intereselor vitale ale celor ce muncesc. Vorbitorii au relevat însemnătatea contribuției sindicatelor din lumea întreagă la lupta pentru pace, împotriva imperialismului, pentru independență națională și progres social.

Congresului i-au fost adresate de asemenea, telegrame de salut din partea Sindicatelor Unite din Iran și a Consiliului Federației sindicalelor din electricitate din Grecia. Lucrările Congresului continuă.

(Agerpres)

Daruri oferite de delegațiile străine

Conducători ai delegațiilor de peste hotare, participante la lucrări, au oferit Prezidiului Congresului daruri din partea organizațiilor sindicale pe care le reprezintă.

Tovarășul Constantin Drăgan, președintele C.C.S., a mulțumit călduros oaspeților pentru darurile o-

ferite și a transmis organizațiilor sindicale respective salutul frătesc al sindicatelor din România, vrîndu-le noi succese în activitatea lor, în lupta pe care o duc pentru pace și progres social.

(Agerpres)

URCUȘ CONTINUU

Urmare din pag. 1-a)

Buna trei astiei de mărtași — flori de sticlă și beton — care împung culezătoare înaltul dind impresia de vast și îndrăzneală.

Celei de-a treia astiei de titoare i-au dat pînă acum robustețe și acum îi pregătesc gătala care o va face frumoasă. Încă înainte de prima jumătate a anului va fi dată spre folosință oamenilor o floare cu 66 de stamine — aparatamente, din care vor rodi mulțumirile minerilor și ale familiilor acestora.

E vreo garanție pentru aceasta? Graficele de pe pereții cămăruței celei modeste pot să confirme garanția. Pe ele, înțirgerea și supunerea timpului se socotește în etape. Astăzi trebuia să se tencuiească la etajul VII dar se tencuiește la VIII și la IX, ca să dăm numai un exemplu. Este o garanție? Este. Zidarii lui Săndu Tudor, Avram Nicolae și Unguraș Emil, zugravii lui Berciu Gheorghe, tâmplarii lui Bostină Ioan, mozaicarii lui Moșneag Gheorghe, instalatorii lui Hărăguș, Comșa și Moroșan își dispută înălțimea — în probele timp și calitate — dispută din care vor câștiga viitorii locatari.

Urc. Șaptezeci, o sută, o sută cincizeci de trepte câte voi fi urcat din cele peste 200 pînă la terasa blocului? E un urcuș continuu. Au ajuns deasupra nivelului XI, sînt mulțumii și mândri de opera lor — căci ce altceva decît o operă de constructor încercat e această floare de sticlă și beton a înălțimilor?

INSEMNARE

Cu viteza melcului

„Era vechi podul peste apa Măleii, și prea mic față de cerințele circulației. Nici din punct de vedere al rezistenței nu mai corespundea. Toate acestea au făcut să se pună cu tărie problema construirii unui pod nou, de beton, care să facă față traficului rutier din Petroșani.

Au trecut peste 2 luni de cînd s-a pornit la această lucrare. Rezultatul obținut pînă acum? Deabia s-a reușit să se demoleze vechiul pod și să se betoneze una din culelele viitorului pod.

„Toamna lui 1964 a fost mai ploioasă ca în alți ani. În urma unei averse neobișnuit de violente, Jiul s-a revărsat producînd multe stricăciuni, printre care și distrugerea vechiului pod de lemn de la Dîlța. Această întâmplare, ca și necesitățile mari de trafic rutier ale minei Dîlța au pus problema construirii unui pod de beton peste apa Jiului.

Și lucrările au început. Dar, în cei aproape doi ani care au trecut, deabia au fost turnate picioarele podului și puse cele 6 grinzi prefabricate. Atît, cu toate că volumul lucrărilor rămase încă de executat cere multe luni de muncă.

Amîndouă construcții de poduri — aflate în execuția santierului I.C.D.P.L.S. — sînt mult întîrziate,

serios rămase în urmă față de grafice și de posibilități. Cum să avanseze construcția podului Măleia din centrul Petroșanului dacă aici — cu tot timpul frumos — lucrează doar cîțiva oameni într-un singur schimb, dacă pompele electrice pentru scos apă din fundații sînt defecte neputînd fi folosite, iar turnarea betonului pentru o culee destul de mică se lungeste aproape o săptămîină!

Cit despre podul peste Jiu, de la mina Dîlța, este destul să arătăm că s-au pierdut zile de lucru așteptîndu-se fier-beton, sudori, fierar-betonisti, iar în ziua de 16 mai nu a lucrat absolut nimeni la acest pod!

Iată aspecte din felul cum se desfășoară lucrările la aceste două poduri importante pentru circulația rutieră din Petroșani. Cu viteza aceasta de melc, bineînțeles că nu sînt șanse ca respectivele lucrări să fie terminate curînd.

Este necesar ca organele sfatului popular orășenesc să intervină cu hotărîre pentru curmarea acestei încetinei urgentînd lucrările la cele două poduri. Sînt obiective de primă importanță pentru buna desfășurare a transportului rutier și deci este deosebit de necesară introducerea la ele a lucrului pe schimburi, cu efective sporite, pentru terminarea lor într-un timp cît mai redus.

ȘT. MIHAI

Frumosul la el acasă

(Urmare din pag. 1-a)

Lucrarea în ulei „Hunedoara” aduce pe pînza atmosfera febrilă, caracteristică cetății oțelului. Autenticitatea culorilor, dispunerea figurilor atestă preocuparea lui Fodor Kalman în a reda tensiunea industrială pe un fond dinamic continuu, toate acestea într-o atmosferă plină de optimism.

Florile Elenei Bîanu aduc multă, multă grație și gingășie în ambianța sălii de expoziție. Policromia tabloului „Flori de mai” este de un lirism molipsitor.

F. Szilvester Ecaterina a îmbrățișat o tehnică de execuție prea puțin cunoscută publicului nostru. Gravurile în metal cu efecte de relief „Gara Stara Zagora” și „Brigadiera” sînt încercări reușite în acest sens. Unghiul interesant sub care a fost realizată prima lucrare trădează un ascuțit spirit de observare și selecționare a frumosului în general și frumosului cotidian în special.

Cele două tablouri cu natură statică ale lui Szilvester Victor, printre-o interesantă dispunere a obiectelor în spațiu, radiază un aer odihnitor invitînd vizitatorul la meditație. Culorile pale în general, aparținînd aceluiași familii de nuanțe se asociază plăcut, artistic.

Peisajele în ulei aparținînd lui Szilagyi Adalbert, pe lângă maniera lor modernă, sînt concepute cu multă finețe. Optimismul culorilor creează un efect plăcut, aproape caleidoscopic, rămînd totuși în limitele stricte ale genului; într-un cuvînt plac.

După clipele plăcute petrecute în tovărășia reușitelor lucrări plastice expuse, vizitatorul pleacă din sala expoziției însoțit de convingerea deplină că Cenaciul U.A.P. din Petroșani, acest nucleu generator de frumos, are rădăcinile adînc înfipte într-un teren fertil, sănătos; că seva cu care se alimentează are origine nobilă — realitatea zilelor noastre.

SPORT • SPORT

Fotbal juniori

Minerul Lupeni — Victoria Tg. Jiu 2-0 (1-0)

În penultima etapă a campionatului republican de juniori, echipa de juniori gazdă a întrecut greu pe cea din Tg. Jiu, datorită în general jocului slab practicat de majoritatea jucătorilor și îndeosebi al înaintașilor care au ratat sau irosit o mulțime de ocazii în careul advers.

De asemenea, tinerii jucători mineri au comis o serie de neregularități (fauturi intenționate) în dauna calității jocului. În această direcție antrenorul Ștefan Szöke, trebuie să ia măsurile ce se impun.

Rugbi categoria B

Minerul Lupeni — Politehnica Cluj 14-0 (8-0)

Fără să joace la valoarea obișnuită, echipa Minerul din Lupeni a obținut o victorie meritată în fața echipei clujene „Politehnica” proaspăt promovată în categoria B.

Au înscris: Atanastu Marian 2 încercări, Serban și Munteanu cîte o încercare și Balas o transformare.

De peste hotare

În turul doi al campionatelor internaționale de tenis ale R. S. Cehoslovace care au loc la Praga, campionul României, Ion Țiriac l-a învins cu 6-4, 6-3, 6-3, pe Kurc (Cehoslovacia). Mărmureanu a dispus cu 1-6, 8-6, 6-4, 6-3 de Gutjka (Cehoslovacia). În proba de dublu, perechea Țiriac (România), Mc. Manus (S.U.A.) a învins cu 6-4, 6-2 pe Breiha, Teiknar (Cehoslovacia). La dublu mixt Dibar (România), Garamvelgy (Ungaria) a întrecut cu 6-0, 7-5 pe Rythetska, Slamova (Cehoslovacia).

Returul finalei „Cupei campioșilor europeni la volei” masculin ce opune echipele bucureștene Dinamo și Rapid se va desfășura astăzi la Pavilionul expoziției Economiei Naționale. Primul joc, după cum se știe, a revenit voleibaliștilor dinamoviști la scorul de 3-1. Meciu încheie la ora 17,30.

(Agerpres)

Principalele verigi în desfășurarea întrecerii

(Urmare din pag. 1-a)

organizării producției, creșterea productivității muncii, obținerea de succese tot mai mari în îndeplinirea angajamentelor.

Așa de exemplu — la indicația comitetului de partid — comitetul sindicatului, grupele sindicale au insistat pentru aplicarea largă a inițiativelor valoroase, a metodelor înaintate. Brigăzile conduse de minerii Cristea Aurel, Roman Petru, Gall Mihai din sectorul I, Schneider Francisc din sectorul III au obținut o experiență valoroasă în aplicarea inițiativei „două cîmpuri pe schimb și aripă în abatajele cameră” reușind să-și îndeplinească în cinstea aniversării partidului angajamentele de întrecere pe care și le-au luat pe întregul an. În prezent minierii din aceste brigăzi și-au reînnoit angajamentele anuale de întrecere.

Împreună cu conducerea minei, comitetul sindicatului sprijină eforturile brigăzii de frontalisti condusă de tov. David Ioan — care în prezent participă în calitate de delegat al minerilor aninoseni la Congresul sindicatelor — să experimenteze cu succes podirea abatajelor cu plasă metalică și susținerea cu elemente metalice de tip I.C.E.M.I.N.

Un obiectiv important în direcția căruia s-a depus o muncă stăruitoare este ridicarea la plan a brigăzilor rămase în urmă. La începutul anului, un număr de 21 brigăzi nu-și îndeplineau sarcinile de plan. Îndeplinirea cu succes a angajamentului colectiv, îmbunătățirea întregii activități economice a exploatarii necesită nu numai aportul fruntașilor, ci al tuturor brigăzilor.

În acest scop, comitetul sindicatului analizează decadal, împreună

cu conducerea sectoarelor, cu cadrele tehnice situația brigăzilor rămase în urmă, și pe baza situației concrete la fiecare loc de muncă, se stabilesc măsuri pentru sprijinirea acestor brigăzi.

Această preocupare a dat, într-adevăr, rezultate pozitive. Măsurile luate de conducerea sectoarelor pentru crearea unor condiții optime de muncă în toate abatajele, munca rodnică desfășurată de mineri pentru folosirea acestor condiții a dus la scăderea continuă a brigăzilor rămase în urmă. Bineînțeles în această direcție vom desfășura o muncă mai intensă pentru ca toate brigăzile să-și îndeplinească ritmic sarcinile de plan.

Ceea ce trebuie să știe mult mai mult în atenția grupelor sindicale, a brigăzilor, a întregului colectiv este calitatea producției de cărbune. Angajamentul de întrecere prevede reducerea cu 0,2 la sută a procentului de cenușă sub nivelul admis. În luna aprilie însă, procentul admis a fost depășit cu 0,1 la sută. Ținînd seama de această situație, birourile grupelor sindicale au fost îndrumate să analizeze — în adunările din această lună — contribuția fiecărei brigăzi la calitatea producției, lipsurile care se manifestă, măsurile de îndreptare ce se impun pentru a extrage, din adîncuri, cărbune mult, dar și de calitate.

Lucrările Congresului sindicatelor vor constitui pentru noi un bogat izvor de învățămînte pentru continuarea îmbunătățirii organizării întrecerii socialiste, pentru a mobiliza colectivul exploatarii noastre miniere spre noi și importante succese în sporirea producției de cărbune, în îndeplinirea cu cinste a angajamentului majorat pe anul 1966.

În vizită la fabrica de pîine

În una din zilele trecute un grup de femei s-a oprit la poarta unității nr. 1 a I.P.P.F. „Jiul” Petroșani. Erau absolventele cursurilor celor 4 lectorate de cultură generală, organizate de Comitetul orășenesc al femeilor din Petrit. Printre ele se aflau membre ale comisiilor de femei din circumscripțiile orașului, activiste pe tărîm obștească ca tovarășele Fazakas Lenke și Mercioiu Maria, membre ale biroului Comitetului orășenesc al femeilor din Petrit.

Împărțite în două grupuri, vizitatoarele au fost conduse prin fabrică pe firul procesului tehnologic al preparării produselor de panificație, de către tînăra ingineră Damian Elena, tehniciana Hurezeanu Georgeta și de Dragomir Constantin, șeful de fabrică.

De cum au pășit pragul Fabricii de pîine vizitatoarele au și început să se intereseze cum se face cernerea făinii și frămîntarea aluatului, prin ce mijloace se elimină unele impurități aflate în sare, cum se realizează emulsionarea drojdiei...

La aceste întrebări, puse de către gospodinele Alexa Viorica, Firoiu Aurica, Coșora Ecaterina, Cerchezan Maria, Tănase Valeria și celelalte vizitatoare „ghizii” le-au răspuns cu amabilitate, explicîndu-le procesul de preparare industrială a pîinii și totodată arătîndu-le instalațiile din dotare — sitele mecanice, malaxoarele cu brațe metalice pentru frămîntat, dizolvatorul de sare și emulsionatorul de drojdie.

Cînd vizitatoarele au trecut în sala de coacere le-a învăluit un miros plăcut de pîine caldă. Cîteva femei tocmai voiau să pună întrebări, privind aspectul pîinii, cînd, dintr-un cuptor a început să se scoată o nouă șarjă de pîine caldă, una mai frumos rumenită, decît alta.

Grupul de femei s-a bucurat de cele văzute și auzite în această unitate a industriei alimentare care asigură necesarul de produse de panificație pentru populația Petroșanului și a altor localități. Vizita în fabrică a fost interesantă și instructivă.



Aspect din timpul vizitei. Pîinea rumenă, atunci scoasă din cuptor, este cercetată cu interes și... ochi de gospodină de către vizitatoare.

PROGRAM DE RADIO

20 mai

PROGRAMUL I. 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,06 Program muzical de dimineață; 6,00 RADIOJURNAL Sport. Buletin meteo-rutier; 6,10 Program muzical de dimineață; 6,15 TRANSMITEM PENTRU SATE; 6,22 Program muzical de dimineață; 6,30 Anunțuri și muzică; 6,45 Salut voios de pionier; 7,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 7,15 Program muzical de dimineață; 8,00 SUMARUL PRESEI; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Sfatul medicului: Exercițiul fizic și bătrînețea; 9,35 Sonata de-a lungul veacurilor; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,05 UN SAT CU VECHI TRADIȚII CORALE: Polana, regiunea Hunedoara; 10,30 Radioracheta pionierilor; 11,00 Pagină din opere comice; 11,15 TEATRU RADIOFONIC: „Trei cral de la răsărit” —

comedie de B. P. Hașdeu; 12,33 Mici piese de estradă; 13,02 Suita în stil vechi de Anatol Vieru; 13,15 Pagini din opere; 13,30 Din muzica popoarelor; 14,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteo-rutier; 14,08 Două cîntece cu Marieta Bătrînu; 14,15 Revista melodiilor îndrăgite; 15,00 Muzică populară interpretată la vioară; 15,20 Caleidoscop muzical; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,20 La microfon, corul de copii al Radioteleviziunii; 17,00 Cîntece din folclorul nou și jocuri populare; 17,30 ÎN SLUJBA PATRIEI; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,03 ÎN JURUL GLOBULUI; 18,13 Dragi mi-s cîntecele mele; 18,30 DIALOG CU ASCULTĂTORII; 19,00 Hora staccato și interpretii ei; 19,10 Pentru fiecare cîte o melodie; 19,30 Program

pentru iubitorii de folclor; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,30 Melodiile ecranului; 20,45 Noapte bună, copii; 20,55 Pe potativ... primăvara; 21,15 ATENȚIUNE, PĂRINȚI!; 21,30 „Chemarea dragostei” — muzică ușoară; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 22,20 Dictionarul pentru instrumente de suflat de George Enescu; 22,45 Vă invităm la „barul melodiilor”; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

CINEMATOGRAFE

20 mai

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Fifi înaripatul; Republica: În pustul Patagoniei; ANINOASA: Pe urmele lui Ahmed; CRIVIDIA: Cronica unui bufon; VULCAN: Credeți-mă, oameni! IONEA — 7 Noiembrie: Prima zi de libertate; Minerul: Șah la rege; LUPENI — Cultural: Răscoala.

★ ULTIMELE ȘTIRI ★ / ULTIMELE ȘTIRI ★ · ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★ ULTIMELE ȘTIRI ★

VIATA INTERNATIONALA

Vizita ministrului român al comerțului exterior în R. F. Germană

OBERHAUSEN 18. — Trimisul special Agerpres, P. Stăncescu, transmite: Miercuri dimineața, ministrul comerțului exterior al Republicii Socialiste România, Gheorghe Coșă, care se află într-o vizită în R. F. Germană, și persoanele care-l însoțesc au sosit în localitatea Oberhausen, unde se află sediul concernului siderurgic „Guthhoffnungshütte” (G.H.H.).

Concernul G.H.H. figurează printre principalii parteneri comerciali vest-germani ai României.

Oaspeții români au fost salutați de directorul general al concernului, dr. von Menges. El a subliniat interesul pe care conducerea societății îl manifestă pentru dezvoltarea economică a României. Răspunzând, ministrul român a mulțumit pentru primirea călduroasă făcută, menționând că invitația adresată de ministrul vest-german al economiei de a vizita R. F. Germană este considerată ca o contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări. În continuare el a arătat pro-

cupările României pentru dezvoltarea continuă a industrializării, posibilitățile care decurg din aceasta pentru participarea ei mai largă la comerțul mondial și pentru extinderea relațiilor economice între Republica Socialistă România și Republica Federală Germană.

Între ministrul român al comerțului exterior și conducătorii societății „Guthhoffnungshütte” a avut loc un schimb amical de păreri în probleme interesând colaborarea reciprocă.

În continuare au fost vizitate Uzina nr. 3, care produce instalații foarte grele și o secție de prelucrări. Conducătorii societății au oferit un prinz în cinstea oaspeților români.

Seara, oaspeții români au sosit pe calea aerului la Hamburg.

În timpul vizitei în Republica Federală Germană oaspeții români sînt însoțiți de Walter Steidle și von Schauenburg, consilieri la Ministerul Economiei.

Intrevedere Vaclav David — Corneliu Mănescu

PRAGA 18. — Corespondentul Agerpres, A. Liță, transmite: Miercuri a avut loc o întrevedere între Vaclav David, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste Cehoslovace, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, care se află într-o vizită oficială în Cehoslovacia. Au fost discutate proble-

me care interesează cele două țări. La convorbire a fost de față Gheorghe Nițescu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Praga, precum și persoanele care îl însoțesc pe ministrul afacerilor externe român.

În aceeași zi, Vaclav David a oferit o masă în cinstea lui Corneliu Mănescu.

Lucrările Consiliului de securitate consacrate examinării problemei rhodesiene

NEW YORK 18 (Agerpres). — Lucrările Consiliului de Securitate consacrate examinării problemei rhodesiene au fost reluate miercuri. Reprezentantul Marii Britanii, lordul Caradon, care a luat primul cuvîntul, s-a opus unor noi inițiative ale O.N.U. față de Rhodesia, afirmînd că guvernul său „duce în prezent convorbiri de explorare destinate să determine existența bazelor pentru o reglementare echitabilă” a problemei. Negînd concluziile majorității statelor africane, el s-a străduit să argumenteze

că aplicarea în continuare a sancțiunilor economice față de regimul rasist rhodesian îi va provoca acestuia serioase dificultăți economice.

Următorul vorbitor a fost reprezentantul Uniunii Sovietice Nikolai Fedorenko care a declarat că Uniunea Sovietică sprijină pe deplin cererile prezentate de țările africane în fața Consiliului de Securitate și a cerut Marii Britanii să stabilească o dată apropiată a independenței Rhodesiei care trebuie să aibă un guvern cu adevărat reprezentativ.

În Vietnamul de sud tensiunea se accentuează

- La Da Nang trupele guvernamentale au trecut la acțiune
- Și la Saigon lucrurile par să evolueze îngrijorător

SAIGON 18 (Agerpres). — Miercuri seara, la Da Nang, tensiunea se accentuase, după ce trupele guvernamentale, însoțite de tancuri, încercaseră pagoda principală Dinh Hoi, în care se află comandamentul forțelor budiste antiguvernamentale. De remarcat că trupele guvernamentale au trecut la acțiune la câteva ore după scurta vizită întreprinsă de premierul Ky la Da Nang, al cărui scop declarat a fost instalarea noului comandant al Regiunii I Militare. Întors la Saigon, generalul Ky a făcut o declarație în care a afirmat, referitor la operațiunea de la Da Nang, că nu s-ar fi consultat cu oficialitățile americane de la Saigon, încercînd să se situeze pe o poziție de „independență în acțiune”. Preocupat de situația gravă de la Da Nang, Ky a precizat, de asemenea, că nu are în vedere o operațiune în localitatea Hue, unde budistii pregătesc rezistența im-

potriva unui eventual atac al trupelor guvernamentale.

Și la Saigon, lucrurile par să evolueze îngrijorător. Demonstrația antiguvernamentală anunțată pentru miercuri seara a avut loc. Au luat parte circa 2000 de budisti și studenți, scandînd lozinci antiguvernamentale. Greva foamei, declarată de un grup de budisti continuă. Institutul budist a anunțat că „nu reușește junta Ky-Thieu” și că „sprijină acțiunea revendicativă a centrului țării”.

Într-o relatare asupra situației existente în acest moment în Vietnamul de sud, trimisul special al agenției France Presse, Alaii Raymond, precizează că pretutindeni, atît în capitală cît și în centrul țării, domnește confuzia. Aceasta pe de o parte, datorită ezitării guvernului de a trece la cea de-a doua fază a „încercării de forță” (atacul la Hue), pe de altă parte, ca ur-

mare a faptului că și la Da Nang forțele guvernamentale nu dețin controlul nici asupra unităților „rebele”, nici asupra populației budiste. „Climatul de contradicții și confuzie, subliniază corespondentul agenției France Presse, este caracteristic crizelor politice din Vietnamul de sud. De data aceasta, însă, criza este mult mai gravă decît cele ce au avut loc în perioada de după doborîrea lui Ngo Dinh Diem. În plus, Statele Unite par a fi hotărîte să joace rolul moderator... ca „element de echilibru” între guvern și budisti. Următoarele zile vor demonstra dacă, într-adevăr, ele vor acest lucru și pentru cît timp”.

Sosirea lui Couve de Murville la Varșovia

VARȘOVIA 18 (Agerpres). — Agenția P.A.P. anunță că, răspunzînd invitației guvernului polonez, la 18 mai a sosit într-o vizită oficială la Varșovia Couve de Murville, ministrul afacerilor externe al Franței.

Ultimatumul lui Bosch

SANTO DOMINGO 18 (Agerpres). — Fostul președinte al Republicii Dominicane, Juan Bosch, lider al Partidului revoluționar dominican, a anunțat marți, după o conferință specială a partidului său, că mișcarea pe care o conduce acordă guvernului provizoriu al Republicii Dominicane 48 de ore pentru a pune capăt amestecului militarilor în campania electorală, precum și violențelor comise împotriva militanților acestui partid. El a precizat că mulți dintre aceștia au fost arestați, iar alții sînt urmăriți pas cu pas de poliție și armată. Dacă guvernul nu va satisface această cerere, a subliniat Bosch, partidul său se va retrage din campania electorală. Fostul președinte a declarat că anumite cercuri americane, fără să precizeze care anume, urmăresc să împiedice desfășurarea alegerilor în mod liber și să asigure condițiile Joaquin Balaguer, candidat din partea Partidului reformist, să dețină victoria. În acest scop se intenționează declanșarea în ultimele 15 zile ale campaniei electorale a unor acțiuni teroriste împotriva membrilor Partidului popular progresist care se bucură de influență în rîndul majorității populației dominicane.

O situație nouă în desfășurarea grevei marinarilor britanici

LONDRA 18. — Corespondentul Agerpres, E. Rodescu, transmite: Congestionarea porturilor britanice a creat o situație nouă în desfășurarea grevei generale a marinarilor. Autoritățile portuare intenționează să mute navele imobilizate de grevă pentru a face loc ancorării navelor străine. Se așteaptă ca săptămîna viitoare autoritățile să apeleze la intervenția marinei militare pentru această operație. În cazul în care o asemenea acțiune va fi întreprinsă fără învoirea Sindicatului național al marinarilor, docherii vor refuza să descarce mărfurile de pe vasele străine care vor ancora în locul celor britanice.

Docherii din Liverpool, membri ai puternicului sindicat al muncitorilor din transporturi și al muncitorilor necalificați, au anunțat că refuză să înlesnească mutarea unei nave de la Liverpool la Manchester. Docherii s-au conformat unei vechi practici a solidarității muncitorești, potrivit căreia membrii altor uniuni sindicale nu acceptă să preia munca celor intrați în grevă.

Știrile anunță că liderii celor două sindicate — al marinarilor și al muncitorilor necalificați — au luat contacte și mențin legătura pentru a face față în comun oricărei situații.

Grecia și Turcia vor iniția convorbiri în problema cipriotă

ATENA 18 (Agerpres). — Grecia și Turcia vor iniția contacte oficiale în problema cipriotă. Într-un comunicat dat publicității miercuri de Ministerul de Externe grec se spune: „Guvernele Greciei și Turciei, animate de dorința sinceră de a facilita o reglementare pașnică și de comun acord a problemei cipriote și pentru a îmbunătăți rela-

țiile lor, au hotărît să stabilească contacte și să facă un schimb de vederi în problema cipriotă și asupra relațiilor greco-turce în ansamblu”.

Acordul de a începe convorbiri oficiale urmează unor contacte neoficiale între Atena și Ankara inițiate cu două săptămîni în urmă. Comunicatul publicat la Atena nu precizează, însă, data la care vor începe convorbirile și nici nivelul la care vor avea loc.

Tratative anglo-spaniole

LONDRA 18 (Agerpres). — Prima fază a tratatelor anglo-spaniole în problema Gibraltarului s-a desfășurat miercuri în capitala britanică. La tratative au participat miniștrii de externe ai celor două țări, Michael Stewart și Fernando Maria Castiella. Tratativele au luat sfîrșit așa cum anticipa agenția Reuter, arătînd că „există puține șanse de a se ajunge la un acord”. Potrivit relatărilor agenției France

Presse, Marea Britanie a respins o cerere spaniolă de plasare a suveranității Gibraltarului sub autoritatea Spaniei și a reafirmat drepturile sale juridice asupra „stîncii”. Ministrul de externe britanic a promis interlocutorului său că va examina în ansamblu propunerile privind instituirea controlului spaniol asupra Gibraltarului, admițînd existența pe acest teritoriu a unei baze militare britanice.

Pregătiri în vederea cercetărilor eclipsei solare de la 20 mai

ATENA 18 (Agerpres). — În insula greacă Eubcea se fac ultimele pregătiri în vederea cercetărilor eclipsei de la 20 mai. După cum s-a mai anunțat, Organizația europeană pentru Cercetări Spațiale (E.S.R.O.) intenționează să lanseze cu prilejul eclipsei un număr de rachete la bordul cărora se află aparatul științific necesar studierii coroanei solare precum și a părților superioare ale atmosferei. La aceste expe-

riențe iau parte grupuri științifice din R. F. Germană, Danemarca, Olanda, Anglia și Franța. Rezultatele obținute vor fi analizate apoi de Institutul Max Planck, Universitatea din Leicester, stația de cercetări în domeniul radiofoniei din Slough și Laboratorul de ionosferă din Copenhaga. În timpul eclipsei vor fi lansate rachete franceze și americane de tipul „Centaure” și „Arcas”.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

● PHENIAN. La 18 mai Kim Ir Sen, președintele C.C. al Partidului Muncii din Coreea, și președintele Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, l-a primit pe Nicolae Popa, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în R.P.D. Coreeană. Cu acest prilej a avut loc o convorbire prietenească.

● CAIRO. La 18 mai, A. N. Kosișghin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a avut o convorbire amicală cu Hassan Al-Amri, primul ministru al Republicii Arabe Yemen, care se află în prezent la Cairo.

● BRUXELLES. Biroul Politic al P.C. din Belgia a dat publicității un apel adresat opiniei publice democratice din Belgia, în care critică politica economică a guvernului. Apelul subliniază că acesta nu a luat măsuri eficiente pentru stabilizarea prețurilor produselor alimentare și altor produse de primă necesitate, și nici în domeniul îmbunătățirii salariilor.

● LOURENCO MARQUES. În Mozambic con-

tinuă să sosească noi trupe portugheze ca urmare a intensificării acțiunilor patrioților împotriva colonialiștilor. După cum menționează agenția A.F.P., peste o mie de soldați au fost debarcați miercuri la Lourenco Marques, după ce alți 3000 au sosit săptămîna trecută.

● TEGUCIGALPA. Autoritățile polițenești din Honduras au anunțat că fostul președinte al Ecuadorului, Maximiliano Hernandez Martinez, a fost asasinat. Martinez a fost președintele țării între anii 1933 și 1944. El se afla în exil în Honduras din mai 1944.

● NEW YORK. Un avion cisternă de tipul „KC-135”, aparținînd forțelor armate aeriene ale S.U.A., s-a prăbușit marți în momentul cînd se pregătea să aterizeze la baza aeriană de la Amarillo (Statul Texas). Cei patru membri ai echipei au pierit.

● DELHI. La Bombay au început lucrările celui de-al 27-lea Congres al celei mai mari organizații sindicale din țară — Congresul sindicatelor din India. La lucrări participă peste 3000 de delegați ai oamenilor muncii din India, delegații străine, precum și reprezentanți ai F.S.M.

● TOKIO. În partea centrală a insulei japoneze Honsiu, stațiile seismice au înregistrat marți un puternic cutremur. În partea de răsărit a prefecturii Tiba, intensitatea mișcărilor seismice a fost de gradul 4, la Yokohama și Tokio de gradul 2.

● SANTIAGO DE CHILE. Ziarul „Ultima Hora”, care apare în capitala chiliană, publică un articol în care se pronunță pentru lărgirea relațiilor de colaborare cu statele socialiste.